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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister van Defensie over 
Nederlandse onderhandelingen met de Taliban in 2010 over een ontvoerde 
Nederlander (ingezonden 12 december 2018). 

Vraag 1
Klopt het dat in 2010 met de Taliban is onderhandeld (in Dubai of waar dan 
ook)?1 

Vraag 2
Klopt het dat met de Taliban is onderhandeld over de vrijlating van de 
ontvoerde hulpverlener, Peter Oosterhuis? 

Vraag 3
Klopt het dat losgeld is betaald voor de ontvoerde Nederlander? Zo ja, 
hoeveel? 

Vraag 4
Klopt het dat de zogeheten Ahmed, «de baas», 7.500 euro ter beschikking had 
voor zijn inlichtingenwerk in dienst van de Nederlandse missie in Afgha-
nistan?2 Zo nee, wat was dan zijn budget? 

1 «Onthulling met wrange smaak» en «Jullie gaan recht op bermbom af!», De Telegraaf 
8 december 2018.

2 «Spelen met levens», De Telegraaf, 11 december 2018.
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Vraag 5
Klopt het dat deze man nu, in 2018, nog schulden heeft, die hij maakte uit 
hoofde van zijn werk in Afghanistan om aldus contactpersonen tevreden te 
houden?3 Zo nee, wat zijn dan de feiten? 

Vraag 6
Klopt het dat hij behalve de vergoeding van deze schulden ook een schade-
vergoeding wenst? Zo ja, hoeveel? Zo nee, wat zijn dan de feiten? 

Vraag 7
Klopt het dat de Nederlandse regering de «de baas» jaarlijks zijn tijdelijke 
verblijfsvergunning verlengt, maar dat hij een paspoort wil en niet krijgt?4 Zo 
ja, waarom geeft u hem geen paspoort? 

Vraag 8
Klopt het dat hij een ex-medewerker was van de Afghaanse geheime dienst 
KHAD (Khadamat-e Aetla’at-e Dawlati)?5 Klopt het het tevens dat hij daarom 
een zogeheten «1f-er» is? 

Vraag 9
Wat heeft het verhoor met de verantwoordelijke van de ontvoering van de 
hulpverlener opgeleverd nadat hij in december 2012 is gearresteerd door de 
Afghaanse veiligheidsdienst NDS? Is het losgeld teruggevonden? Is de dader 
tot een gevangenisstraf veroordeeld?6 

Vraag 10
Bent u bereid schoon schip te maken en informatie aan de Kamer te geven 
over alle geheime en/of speciale operaties die sinds 2002 door Nederland in 
Afghanistan zijn uitgevoerd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Deelt u de conclusie dat onderhandelingen met Taliban over tactische 
problemen beter hadden kunnen worden vervangen door internationale 
onderhandelingen over de toekomst van het land? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 12
Wat is de huidige positie van de regering over spreken of onderhandelen met 
de Taliban? Wordt er gesproken of onderhandeld? Zo nee, ook niet in het 
geheim? Zo ja, waarover en met wie? 

Vraag 13
Wat zijn volgens u de concrete resultaten van 17 jaar permanente oorlog in 
Afghanistan, afgezet tegen de door u gestelde doelen?

3 Volgens Ruperti <zijn advocaat, SK> is de man zijn leven in Afghanistan niet meer zeker, omdat 
hij zijn tipgevers niet kan betalen. «Je bouwt wel ereschulden op», zegt hij. «Mondeling doe je 
beloftes aan je informanten over betalingen. Het gaat in totaal om 250 informanten die nog 
geld krijgen, waar mijn cliënt nog schulden bij heeft.» De Afghaan wil volgens Ruperti vanwege 
die schulden niet naar Afghanistan. «De Taliban gaat met enige regelmaat bij zijn familie langs, 
om te vragen waar hij is. Het is er onveilig.» «Afghaanse ex-spion eist paspoort», Nederlands 
Dagblad, 10 december 2018.

4 «Hij verblijft in Nederland op basis van een tijdelijke verblijfsvergunning, die jaarlijks wordt 
verlengd». Zie: «Afghaanse ex-spion eist paspoort», Nederlands Dagblad, 10 december 2018.

5 Zie https://en.wikipedia.org/wiki/KHAD.
6 «Eind december <2012, SK> heeft de Afghaanse politie in het district Khanabad de ontvoerder 

van de Nederlander Peter Oosterhuis, die in oktober en november 2010 veertig dagen in 
Kunduz en Takhar werd vastgehouden, gearresteerd. Bij zijn arrestatie is hij (zwaar) gewond 
geraakt. Thans is hij als verdachte in bewaring gesteld bij de Afghaanse veiligheidsdienst 
NDS.» Zie Kamerstuk 27 925, nr. 469
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